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ПРОБЛЕМА ВЗАЄМОДІЇ ФІЛОСОФІЇ І МЕДИЦИНИ 

Павленко Н. В. 
викладач кафедри суспільних дисциплін 

Запорізького державного медичного університету 

 
«З усіх наук, – писав Гіппократ, – найвеличнішими і шанованими 

мислю – філософію і медицину. Вони цілюще обробляють тіло і душу 

людини» [1, с. 53]. Як відомо, тісний зв’язок між філософією і медициною 

існував ще за часів Гіппократа і це не є дивним. Маючи спільний предмет 

пізнання, людину, вони постійно збагачують одна одну, структурують, 

сприяють взаємному розвитку і вдосконаленню. 

Французький філософ М. Монтень, як і багато інших відомих 

філософів, вказував на необхідність зв’язку філософії і медицини. Він 

наголошував: "Душа, яка вмістила в собі філософію, не може не заразити 

своїм здоров'ям і тіло [4]. 

Та варто зазначити, що сучасній людині стає дедалі важче мислити 

світоглядно і методологічно. Одна з причин цього полягає в особливому 

ставленні до філософії, а саме, в нівелюванні її цінності та ігноруванні 

особливого, важливого місця філософії у процесі формування 

світоглядної позиції кожної людини, незалежно від роду її діяльності. 

Тому проблема взаємодії філософії з іншими науками, особливо 

прикладними, є завжди актуальною і вивчається як з боку філософів, так і 

з боку фахівців певних наук. Сьогодення потребує звернути увагу на так 

звану практичну філософію. 

Вивчаючи сучасні взаємини філософії і медицини, ми можемо 

спостерігати позитивістські тенденції. Проте, згідно з ідеями теоретиків з 

медицини, філософський аналіз повинен передбачати осмислення ролі 

медицини в суспільстві, засобів і методів медичного пізнання, сприяти 

самосвідомості і саморефлексії медицини. Завдяки цьому 

уможливлюється її існування в якості цілісного різнобічного наукового 

знання [3, с. 21].  

Одним з найважливіших етапів в роботі кожного лікаря є перша 

взаємодія з пацієнтом, спілкування з ним для виявлення причин та 

передумов того чи іншого стану. Це потребує певних вмінь і знань з боку 

лікаря, а саме: спостережливість, креативність, навички комунікації, 

творчість, здатність брати на себе відповідальність і працювати в 

критичних умовах, вміння працювати в команді, управляти своїм часом, 

тощо. Звання «кваліфікований лікар» передбачає здатність узагальнювати 

і вміння бачити картину цілком. Важливе значення у формуванні цілісної 

світоглядної позиції майбутнього лікаря має вивчення у вищих медичних 

закладах гуманітарних (філософських) дисциплін, що сприяють здатності 

логічно і системно мислити. Та головним є не просто освоєння 
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філософських вчень, а вміння застосовувати філософські методи до 

аналізу конкретних природно-наукових і клінічних факторів практиці [2]. 

Саме такий підхід до аналізу стану пацієнта дасть змогу правильно 

встановити діагноз і призначити відповідне лікування. 

Важливо зазначити, що філософія покликана в якості допоміжної 

дисципліни, що скеровує процес вибудовування принципів 

світосприйняття та є основою створення світоглядної позиції. Для більш 

ефективного засвоєння філософії, а, зокрема, філософії медицини, 

здобувачами вищої медичної освіти важливим є викладання філософських 

дисциплін, пристосоване до медицини, з обов’язковим наведенням 

конкретних прикладів використання філософського знання на практиці. 

Викладаючи філософію медицини, варто наголошувати на плідному 

зв’язку філософії і медицини, наводячи приклади з практики відомих 

світил з медицини. Необхідно демонструвати, як і чому філософське 

осмислення світу може впливати на більш ефективне використання 

конкретного знання з певних прикладних дисциплін, в тому рахунку і з 

медицини. Таким чином, філософія медицини призначена саме 

допомагати майбутнім фахівцям з медицини в освоєнні профільних 

дисциплін і в застосуванні отриманого знання потім на практиці. 
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Актуальність проблеми полягає в тому, що одним із показників 

духовного розвитку та соціальної зрілості суспільства є ставлення до 

дітей. Вкладаючи ресурси в дитинство, держава зміцнює майбутні 

продуктивні сили, забезпечує сталість економічного і духовного поступу. 

Тому суспільство, що зорієнтоване на високі загальнолюдські цінності, не 

може бути терпимим до проявів жорстокого поводження з дітьми, 


